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1. Kayttamalla suolaliuoksia saadaan erilaisia kosteusolosuhteita. Laske, montako prosenttia
kyllaisen NaCl-liuoksen héyrynpaine on puhtaan veden héyrynpaineesta 25 °C:ssa.
Kyllaisessa NaCl-liucksessa on 350 g NaCl:a liuenneena 1,0 kg:aan vetta. Puhtaan veden
hoyrynpaine on 3,168 kPa.

2. Kalsiumhydroksidia, Ca(OH),, kaytetaan mm. pH:n saatdédén vedenpuhdistuksessa.
Kalsiumhydroksidin liukoisuustulo 25 °C:ssa on 1,3 - 107° mol® dm™®.

a) Laske kalsiumhydroksidin liukoisuus puhtaaseen veteen (g/dm?®).
b) Mika on taman liuoksen pH?

3. 460 g typpidioksidia suljetaan tyhjaan astiaan, jonka tilavuus on 0,50 m?>. Astian lampétila
nostetaan 200 °C:een, jolloin typpidioksidi hajoaa typpimonoksidiksi ja hapeksi. Tasapainon
asetuttua 30 % typpidioksidista on hajonnut:

2NO; < 2NO +0s

a) Laske reaktion tasapainovakion K. arvo 200 °C:ssa.
b) Kumpaan suuntaan tasapainoasema siirtyy, jos reaktioastian tilavuutta pienennetaan
lampdotilan pysyessa vakiona?
(4.\/Virtaléhteené kaytetaan sahkékemiallista kennoa, joka koostuu kuparilevysta, joka on
-/ upotettu 100 cm*:iin 0,100 mol/dm?® Cu?*- liuosta ja sinkkilevysta, joka on upotettu 100
cm?®:iin 0,100 mol/dm?® Zn?*- liuosta. Elektrodit on yhdistetty toisiinsa suolasillalla. Kennca
puretaan 10,0 mA:n virralla 24 h. Lampdtila on 25 °C. Liuostilavuudet voidaan olettaa

vakioiksi.

a) Kirjoita kennoreaktio ja laske kennon sahkdmotoorinen voima alussa.
Laske kationien konsentraatiot purkamisen jalkeen.
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Tunnetaan normaalipotentiaalit:

Zn*"+2e > 2Zn E°=.0,762V
Cu?*+2e — Cu E°= 0,342V

5. a) Mita tarkoitetaan puskuriliucksella?
b) Miksi sinkki on parempi raudan pinnoite kuin tina?
c) Yhdista yhdiste ja sen sovellus:

B,O3 (booritrioksidi) sementti
TiO; (titaanidioksidi) akku

CaS0O, (kalsiumsulfaatti) rajahdysaine
PbO, (lyijydioksidi) vuorivilla
NH4sNO3; (ammoniumnitraatti)  hioma-aine
SiC (piikarbidi) pigmentti

6. a) Bitumit ovat dljynjalostuksen tuotteita. Selita lyhyesti, miten niita saadaan raakaoljysta
ja mihin niita kaytetaan.



b) Muovien lisdaineet (kolme eri tyyppistd). Mika kunkin merkitys on.
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